

上海世博会主题馆上午开工

建成后将是一座绿色、节能、环保的场馆

9:20 上午首发

本报讯 (记者 薛慧卿)今天上午9时20分,中国2010年上海世博会主题馆在世博园区正式开工,这是世博园区内第二座开工建设的永久性场馆,标志着上海世博会永久性场馆建设进入全面推进阶段。市委常委、副市长、上海世博会组委会委员、执委会常务主任杨雄宣布主题馆正式开工。

作为2010年上海世博会永久保留建筑,世博会主题馆地上建筑面积为8万平方米,地下4万平方米。主题馆位于上海世博会规划围

栏区B片区世博轴西侧,紧邻轨道交通8号线浦东周家渡站和规划中的磁悬浮世博园站。世博会期间,主题馆将着重反映当今世界快速城市化和城市人口加速增长背景下的地球、城市、人三个有机系统之间的关联和互动,揭示创造更美好的城市、更美好的生活。世博会后,主题馆将转变为标准展览场馆,与周边中国馆、星级酒店、世博中心、世博轴和演艺中心等建筑遥相呼应,共同打造以展览、会议、活动和住宿为主的现代服务业聚集区。

市府副秘书长、世博局局长洪浩表示,主题馆是世博会的核心场馆,是历届世博会参观者最难忘的

场馆之一。建设世博主题馆以及今年内将陆续开工的其他永久性场馆,是筹办世博会中至关重要的工作。他要求参建单位按照“高标准、高质量、高效率”的要求,努力把世博中心工程建成世界一流优良工程。

据悉,世博主题馆由上海世博集团负责建设。主题馆的设计方案既突出反映了上海城市肌理的特征、城市生活的记忆空间和上海令人陶醉的城市意象,还考虑了外墙与屋面的保温与隔热、屋面通风与采光等各项建筑要素。建成后的主要馆将是一座绿色、节能、环保的场馆。

07111010201

各省区市相约明年递交主题方案

本报讯 (记者 薛慧卿)中国2010年上海世博会国内参展第一次联络员工作会议昨天结束,各省区市代表纷纷表示,将根据组委会要求,争取于2008年上半年递交参与上海世博会展览设计的主题方案。

在两天的会议中,各省区市基本明确了各地牵头部门和联络员,建立了联络员沟通机制。据悉,上海世博会组委会将定期召开国内参展联络员会议,第二次联络员会议将于明年上半年举行。

真如城市副中心开发建设昨启动

标志着申城四大城市副中心全线铺开

本报讯 (记者 郭剑烽)昨天下午,上海真如城市副中心开发建设启动仪式隆重举行,这标志着申城四大城市副中心全线启航。据悉,普陀区政府已计划用3个五年规划全面建成和运营真如城市副中心。

上海真如城市副中心的规划范

围东起崧皋路,西至真北路,南临武宁路、中山北路,北接沪宁铁路,总面积约6.21平方公里。其中,核心区规划范围东至规划静宁路,南至武宁路,西至桃浦河,北至上海西站北侧富平路和规划边界,总用地面积约2.43平方公里,总建筑面积461.3万

平方米,新建面积337.8万平方米。

据悉,上海真如城市副中心将采取纵横双轴、南北两心、商街合环、带形公园、点轴布局、圈层展开的总体布局。纵横双轴为曹杨路商务功能轴和铜川路文化休闲轴构成纵横两个发展轴线;南北两心为南

部曹杨路和铜川路交汇点与北部上海西站周边地区形成两个集中建设的核心区;商街合环为曹杨路两侧的商业商务办公区域内,规划环通的商业内街,通过步行通道、两层通廊和地下空间连接,形成完全步行环通的休闲购物空间。

根据上海市城市总体规划,以外环线为界,面积为660平方公里的上海中心城区,将形成徐家汇、江湾-五角场、花木、真如4个市级副中心。

消防博物馆昨开馆

本报讯 (记者 潘高峰 通讯员 周美良)上海市民学习消防知识,模拟火场体验逃生又多了一个好去处。昨天是“119”消防日,作为系列活动之一,上海消防博物馆正式开馆。市委常委、市政法委书记、市公安局局长吴志明出席了揭牌仪式。

“靖江舰”命名昨举行

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 毛昭胜 乔德群)经中央军委批准,海军某新型扫雷舰正式命名为“靖江舰”。昨天,驻沪海军某部在某军港举行隆重命名、授旗庆典,东海舰队参谋长王志国少将向“靖江舰”领导授予了军旗和命名证书。

太仓来沪“抛绣球”

本报讯 江苏太仓商务推介会昨天下午在沪举行。推介会吸引了许多专业于先进制造业、现代服务业、服务外包业的行家和总裁,亦有世界500强企业身影。现场达成了物流、汽车配件等13个项目签约,共引进外资3.85亿美元,内资3.6亿元。上海市政协副主席宋仪侨出席。(吴建民)

寒兰名品展今开幕

本报讯 (记者 沈敏岚 通讯员 赵莺莺)桂花还在飘香,“一身冬衣”的寒兰已在吐露馥郁幽香,一年一度的上海植物园2007寒兰名品展今天开幕,将一直持续展出到本月底。共展出寒兰130多个品种、300多盆,其中包括日本优秀的寒兰品种30多个,以及近年收集的浙江、福建优秀的未定名下山新品种100多个。

闵行劳动仲裁院挂牌

本报讯 (记者 邵宁)上海市闵行区劳动争议仲裁院昨天挂牌,这是继浦东新区之后本市成立的第二家劳动仲裁院。这也标志着本市劳动争议仲裁工作朝人员职业化、业务专业化和制度规范化方向发展。



交通卡自动充值机开始运行

日前,交通卡自动充值机开始进入轨道1、2号线,预计两条线的自动充值机将在年底前全部安装完毕。使用机器时,只需要将交通卡插入槽内,放入纸币,按动“确认”键后即可进行自动充值,整个过程仅需20秒。据营运方介绍,此举是为了鼓励市民使用交通卡,节省出行时间。

孙中钦
摄影报道

市民冬天也能吃到新鲜货——

新疆甜瓜上海走俏

有“水上开荒”项目,刘三海看中了新疆东南的若羌县10000亩国有荒滩出让地,那里水源丰富,土质肥沃。刘三海贷款40万元就奔赴新疆了。

若羌古称楼兰、鄯善,曾经的辉煌让人心向往之,但刘氏兄弟到那里种田就遇到了大风和暴雨的考验。刘三海清楚地记得,1997年7

月9日,大风刮了一天一夜,瓜田几乎全毁,来年只收成了十多吨,亏了20多万元。但是,了解了甜瓜生长的全过程管理,对于两兄弟都是一种经验积累。还有一次,收获的甜瓜已经装箱堆了1米多高,从不下雨的当地气候突变,一场暴雨把来不及采摘上来的甜瓜打烂,6000多亩

甜瓜损失了2000多吨,直接损失300多万元。在吃亏中,富有创造力的老二刘西瑜,想出了立体栽培的高招,解决了排水难题。

经过10年创业,如今公司已被

评为新疆重点龙头企业。刘三海表

示:自己有新疆基地,今年又选择

了开拓上海市场,要把全疆的瓜果资

源作为依托,让上海市民在冬天在春

节都能吃到保鲜的甜瓜。他还透

露,通过这次展销,争取把一种1.5

公斤左右的瓜中极品“正香”也带到

上海与市民见面。本报记者 朱全弟

乱设摊乱停车有所抬头

“文明示范路口”第26次测评分揭晓

本报讯(记者 邵宁)本市10个中心城区60个路口“交通文明综合指数”第26次测评结果今天揭晓,平均综合指数为96.83分,比上次测评提高了0.37分。在四项测评指数中,管理守法率为99.11%、自觉守法率92.86%,志愿者参与率和人行道畅通率为97.75%和96.83%。本次测评获得总分前3名的区为虹口区、普陀区、闸北区。

市民巡访团指出,本市文明交

雪龙号后天启航赴南极

将建中国第一座极地天文台

本报讯 (通讯员 崔建玉 杨琳记者 江跃中)昨天凌晨2时,随着一声嘹亮的汽笛声,改造一新的雪龙号在经过近20多小时的紧张作业后,离开吴淞张华浜码头,完成了它在国内最后一次科考物资的装运计划。整装待发的雪龙号将于后天启航奔赴南极,执行我国第24次南极科考任务。

据了解,此次雪龙号将担负完成修建中国第一座极地天文台的使



新民随笔

“主任”也要培训

顾 龙

培训业委会主任,这一招是被逼出来的。

自今年10月1日《物权法》正式实施至今,已有一个多月,尽管各大媒体用足心思解读这部新法,但是小区内侵害业主权益的违法事件屡见不鲜。尤其令人遗憾的是,个别业委会主任还不晓得《物权法》是他手中的“尚方宝剑”。

有业主小王反映,他所在小区内一片空地上停放许多车辆。一问物业才晓得,他们将这块空地改成停车场,租给小区外的人,用来创收。小王按照《物权法》规定,打电话给业委会主任,建议召开业主大会,纠正物业公司擅自改变小区内土地用途的做法。没想到这位主任回答,要向居委、物业公司汇报一下再说!看来此当家人没读过《物权法》。

类似的业委会主任为数不少,因为目前担当此项工作的大多是退休人员,相对年龄较大,对相关法律法规不熟悉。但是换年轻的、懂法的,多数是“上班族”,没时间当业委会主任。此难题真没解了?

否!闵行区房地部门有新招——培训业委会主任。这个区有617个小区,462个小区建立业委会,多数对《物权法》很陌生。于是逼得他们先抓业委会主任的培训,请专家上课,面授机宜,吃透《物权法》条文,再加上业委会主任间的互相交流,对一些原来头疼的、没搞懂的物业问题,有了新的解决思路。尝到了甜头,培训有苗头。闵行明年的培训将覆盖3000多名业委会成员,让他们真正学会使用《物权法》这把“尚方宝剑”。

闵行区培训业委会主任,走在全市前列,这个办法好!业委会的当家人法制意识提高了,小区物业管理中的各种矛盾与纠纷,才会通过合理、合法、有效途径化解,使业主真正能运用《物权法》维护自己的权利,促进小区和谐发展!

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]